

惠民小伙痴迷国产老车收藏

曾获国内最佳情怀老爷车奖

□本报记者 郑海涛 报道
近日，在莒县金岭华庭小区，一辆上世纪90年代的黄色天津大发吸引了记者的注意，车的主人是一位80后男孩，他

就是当地小有名气的老车收藏爱好者刘曙光，20年来，刘曙光收藏20余辆国产老车、300余辆汽车模型，他的家就像一个“车博会”。



“小时候经常跟父母去天津玩，大街上跑的出租车一辆辆从我身边经过，对这个黄色面包车印象特别深，这情景深深地印在了我的脑海中，一辈子都不会忘。”刘曙光说，“上小学那会儿，父亲也经常开着黄大发接我上学放学，对这辆车有一份特殊的情怀。”

刘曙光和自己这辆天津大发结缘是在2013年，他是在一家倒闭的修理厂发现它的，因为那份情怀，刘曙光毅然买下了当时还破旧不堪的这辆老车。刘曙光说，每一辆老车背后都有一个故事，自己和天津大发的故事从未结束。

刘曙光花了整整一年的时间，在各地淘零件对这辆天津大发进行修复。他印象最深的是，车方向盘上有一个“标”需要复原，为了得到这个“标”，他跑遍了滨州市大大小小的汽修厂，

喜欢国产经典老车

终于打听到一家汽修厂存了许多废弃的老车方向盘。这家汽修厂的老板得知刘曙光的来意后，指着草比人高的墙角说道：“都在那里堆着呢，你去瞅瞅碰碰运气吧！”正值夏季，晒得太阳的炙热，刘曙光一下子钻进草堆里，几经翻找，终于找到了那个“标”，此时已是全身湿透，他却开心地像个孩子，大叫起来。

2015年，刘曙光带着这辆老车来到北京参加了第二届中国国际老爷车展，他身穿大裤衩、白背心，脚蹬老布鞋，腰揣BB机，还原了当时开这辆车的场景。这次参展，刘曙光荣获国内最佳情怀老爷车奖项。

除了这辆黄大发，刘曙光还特别钟情自己的一辆红复利，他告诉记者，这两个名字是不可分割的。“黄大发、红复利，那是一个时代，我们国产汽车自立自强的一个标志。”刘曙光说。

每次坐进自己的复利轿车里，刘曙光时不时会想起小时候坐进出租车的那种感觉，清脆的开关门声，软软的座椅，手摇式的车窗总是让他爱不释手。

生活中，刘曙光每天开着一辆老款捷达上下班，经典的方向盘是他最喜欢的。钟情于这辆车，因为不时会怀念它当时的风光，捷达作为最早引入我国生产的合资车型之一，在当年与桑塔纳、富康并称为汽车界的“老三样”，圆了无数人的汽车梦，也被无数人称之为经典。

这些年，刘曙光还先后收藏了红旗、海狮、万里特、柳州五菱等车型，大部分还在修复当中。修复的过程可能相当漫长，但刘曙光坚持着这份热爱。在外人眼里，这些车可能是废铁的价值，可在刘曙光眼里，它们比黄金还贵重，因为这是一种情怀。

痴迷汽车模型

除了收藏真车，刘曙光还收集汽车模型。刘曙光9岁生日那年，父亲送了他第一辆车模，从此这个爱好一发不可收拾。

刘曙光介绍，别看这些车是微缩版，可麻雀虽小，五脏俱全，真实车什么样，模型就能做成什么样。在刘曙光眼里，汽车模型从一个简单的开门，到车窗车灯的使用，再到内饰的搭配选择，每一处都体现着设计者和制作者的用心。

刘曙光最钟爱的车模是老红旗轿车，在他家的客厅，最显眼的是几个立柜，里面是几十部红旗汽车模型。

“红旗汽车是我国民族汽车工业的代表，它见证了我们汽车工业的发展历史，展现出我们对精致文化的热爱，对工匠精神的尊崇。”刘曙光说。

刘曙光带上手套，小心翼翼地拿起一辆红旗CA770型三排座高级轿车车模，他向记者介绍道：“无论是车身设计还是内部配置都尽显中国特色，这辆车结合了工业设计原则与我们传统元素，代表了当时国内轿车开发的最高水平。”

除了老红旗轿车，刘曙光还收藏了老解放、老上海等汽车模型，在刘曙光眼里，汽车模型绝对不是玩具，这些车模车体多数是合金的，很精密，外形和真车一模一样，车门车窗能打开，方向盘、刹车、油门都能动，有些上等的作品甚至连车的重量和发动机、传动机构的运作也按比例缩小，仿真程度让人难以想象。



道路交通事故救助基金为伤者解燃眉之急

□本报记者 涛涛 通讯员 田猛 报道
近日，韩某某驾驶小型轿车行驶至刘集农贸市场路口处时，与黄某某驾驶的小型轿车发生道路交通事故，韩某某受伤严重。韩某某父母靠务农维持家中生计，韩某某本人靠送快递维持家中开支。韩某某发生事故后已花费抢救费用17万元，目前韩

某某还在重症监护室接受治疗，其家人再无法垫付治疗费用。为抢救一条年轻的生命，帮助一个家庭度过难关，县公安局交巡警大队事故科在与滨州市道路交通事故救助基金会取得联系后，最终为其申请办理救助基金10万元，帮助解决部分医疗费用。关键时刻的救助基金，解了一家人的燃眉之急。

见义勇为挺身灭火 传递农商正能量

□本报记者 涛涛 通讯员 金泽 报道
日前，惠民农商行相关负责人在外出督导驻村工作时，途径大年陈镇政府，发现裸露的高压电线着火，而此时尚未有人前来救援。面对突发情况，何人立刻前往支行营业厅，拿上灭火器返回现场灭火，并动员大年陈支行员工前来帮忙。

火灾现场，惠民农商行负责人带领大家依据日常防火应急演练预案，对着火点安全有序的处理，在大家的合力救援下，事态得到有效控制，火势最终被扑灭，一场事故就此避免，也挽回了不必要的经济损失。

一直以来，惠民农商行高度重视消防安全工作，常态化开展应急演练，提高员工对突发事件的处理、应对能力，强化员工的消防意识和安全意识。

麻店镇开展敬老孝亲志愿服务活动

□本报记者 郑海涛 通讯员 李天瑞 报道
为弘扬尊老、爱老、敬老的中华民族传统美德，引导学生尊重老人、孝敬长辈，近日，麻店镇中学组织学生来到镇敬老院，开展“青春志愿行 爱在夕阳红”

主题志愿服务活动。学生们为老人打扫卫生，整理床铺，给菜园浇水。“感谢学校为我们组织这次尊老实践课，让我们懂得如何尊敬老人，孝敬长辈。”麻店镇中学初二四班学生张家辉高兴地说。

坚持节水优先 实施节水行动